Cau hadi va bai tap on tap chuong IV
37. Tim phén thuc va phin do clia mdi s6 phic sau :
a) (2 - 3i)° ;

342 1=i

o) 1 —i +3-?_:"

¢) (x +iy)* = 2(x.+ iv) + 5 (x,y € R). VGi x, y nao thi s6 phirc d6 12 56 thuc 7
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Chimg minh ring néu |z| = byl = 1 thi s6
Z+w
1+ :zw

38.

14 s6 thuc (gia sir | + zw = 0).
39. Giai cdc phuong trinh sau trén C :

) (z+3-i -6(z+3-)+13=0;

. 2 :
iz +3 iz+3 _
b}[z—EiJ ._32_2!__4_0‘

o) (22 + 1) +(z+3)?% =0.

40. Xét cac so phic
7 =6 - iV2; 2, = =2 - 2i, 73 = L.

a) Viét z;, z,, z; dudi dang lugng gidc.

. * . . In
tinh cos— va sin Tl

b) Tir cau a), hay B

Chaz:(\f6+\5)+i{\frg—ﬁ}.

41.
a) Viét z2 dudi dang dai s6 va dudi dang lugng gidc.

b) Tir cau a), hdy suy ra dang luong gidc cla z
a) Bang cdch biéu dién hinh hoc cdc s6 phic 2 + i va 3 + i, hdy chimg minh

2 : E -k
rang néu tana=-é—, tanb=§ viia, b e [{);%] thi u+b=;.

42.

b) Bang cdch biéu dién hinh hoc céc s6 phic 2 + 4,5+ va 8 + i, hdy chimg
' ! V6ia, b c e [u;%] thi

minh ring néu tana = 3 tanh = 3 tanc = 3

T
a+b+c—z.
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Bai tap trac nghiém khach quan

Trong méi bai tap duoi déy, hdy chon mot phuong dn trong cdc phiong dn da
cho dé dioc khang dinh diing.

43. Phan thudcua z = 2i 1a

(A) 2 (B) 2i; (©)O0; (D) 1.
44, Phdnaocta z = - 2i 1a

(A)=2; (B) =2i ; (C)0; (D) -1.
45.86 z + 2 Ia

(A) so thue ; (B) s6 a0 ; ©O0; (D) 2.
46. S6 z -7 la:

(A) so thuc ; (B) s6 ao ; ()4 (D) 2i.

.1 .

47. S6 W bang

(A)1+1i; {B)—é—{l—f); O1-i; (D) 1.
48. Tap hop cac nghiém cla phuong trinh z = ; i ; la

(A){0;1-i}; (B){0}; © {1-i}; (D) {0, 1}.
49. Médun cua 1 — 2/ bang

(A)3; (B) V5 ; (©)2; (D) 1.
50. Médun ctia -2iz bang

(A) -2z ; B)V2z; (© 2lz| ; (D) 2.
51. Acgumen ctia —1 + i bing

(A;%hm keZ; (B) -7 +k2n (ke Z);

T T
{C)z+k2n ke Z); (D) §+k2n (k € Z).
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52. Néu acgumen cuia z béng —% + k2n (k € Z) thi

(A) Phén 4o clia z 1a s6 duong va phin thuc ctia z bing 0 ;
(B) Phdn 4o ctia z 12 s6 am va phén thuc cta z bing 0 ;
(C) Phin thuc ctia z 12 s6 4m va phén &o cta z bang 0 ;
(D) Phén thuc va phén do cla z déu la s am.
53. Néu z = cos@ — ising thi acgumen ctia z bing

(A) o+ k2n (ke Z); (B) ¢+ k2n (ke Z);

Co+n+k2n (keZ); (D)@+~g—+k2n (k € Z).
54. Néu z = —sin@ — icos¢g thi acgumen cua z bang

(A)—%+¢a+k2n ke Z); B) -2 - g +k2m (ke )

(C};+¢J+k2:¢ (keZ); (D) - o+ k2n (k € Z).



